以色列「有限度」報復 空襲伊朗境內目標

遇襲地區有核設施 IAEA稱未造成損傷



一朗中部伊斯法罕省等地19日凌晨傳出爆炸聲,伊朗防空系統的動,搜索數型 系統啟動,攔截數架無人機。美國和以色列官員披露, 以色列對伊朗發動「有限度」空襲報復,事先通知了美國 斯法罕有多處核設施,包括納坦茲鈾濃縮工廠。國際原子能機 構(IAEA)稱,伊朗核設施未在此次襲擊中受損,並呼籲各方 保持克制。本月初以軍轟炸伊朗駐敘利亞大使館建築以來,伊 以對抗烈度升級,引發地區戰爭的風險增加。

> 括伊朗伊斯蘭革命衛隊「聖城 旅|高級指揮官,導致地區緊

> > 張局勢迅速升級。

損 | 。IAEA隨後也表示,伊朗核設

施未受損,但表示該機構將持續關注

相關情況,並呼籲各方保持最大限度

倫省、敘利亞南部等地19日也遭到襲 擊。敘軍方稱,敘南部地區防空陣地

遭以色列導彈襲擊致物資損失,但沒

外界擔憂雙方「循環報復 |

都有意淡化此次襲擊的影響。卡內基

中東中心研究基金會主任葉海亞說,

以色列面臨巨大國際壓力。美國等西

方國家近期一直向以方施壓,要求其

確保報復行動不會導致衝突升級,而

以色列需要美國繼續提供武器來維持

在加沙的軍事行動。亦有分析指出,

在中東局勢持續動盪的背景下,判斷

格塔拉布18日曾警告說,德黑蘭已掌

握「確定以色列核設施所有目標的必

要信息|,如果以色列襲擊伊朗的核 設施,伊朗將以牙還牙。他還說,如

果事態升級,伊朗甚至可能放棄不製

造核彈的既定政策,轉而尋求發展核

武器。路透社19日援引伊朗高級官員

稱,伊朗暫無立即報復以色列的計

交部19日表示,反對任何導致局勢進 一步緊張升級的行為。中國駐伊朗大

使館同日發布安全提醒說,當前伊朗

安全形勢變化較快,在伊中國公民和

企業應做好安全風險防範,密切關注 形勢發展,確保自身安全。美國駐以

色列大使館19日宣布,將限制美政府

僱員及其家屬離開大特拉維夫地區、

耶路撒冷、貝爾謝巴等地私自出行。

(路透社/美聯社/《紐約時報》)

針對中東地區最新局勢,中國外

伊朗伊斯蘭革命衛隊高級官員哈

伊以對抗是否結束還為時過早。

美媒稱,伊朗和以色列政府似乎

有提及人員傷亡情況。

據報道,伊拉克巴格達省和巴比

4月14日,伊朗宣布向以色列境內 發射導彈和無人機,這是伊朗首次直 接襲擊以色列境內目標。以軍稱,逾 300個無人機和導彈飛向以色列,其 中99%被以色列及其盟友攔截,以

伊朗與以色列衝突不斷

方僅有一處軍事基地「輕微 受損 | 。以色列戰時內閣宣 布將展開報復行動,衝突外

4月19日,伊朗 中部伊斯法罕省 等地傳出爆炸聲,伊朗稱攔截數

(IAEA)表示,伊朗核設施未在 此次襲擊中受損

【大公報訊】當地時間19日,伊 斯法罕西北部的一個伊朗軍隊軍事基 地附近傳出三次爆炸聲。伊朗國家電 視台表示,伊斯法罕東部專門用於攔 截無人機的防空系統「攔截了3架小 型無人機」。伊朗軍隊總司令阿卜杜 勒拉希姆·穆薩維說,此次事件未造 成損失,專家正在調查此事。伊朗西 北部東阿塞拜疆省大不里士亦傳出爆 炸聲。伊朗媒體稱,爆炸聲是防空系 統攔截所致,當地防空系統在瓦迪拉 赫邁特地區上空攔截可疑目標,大不 里士市內一切平靜,沒有發生爆炸。

伊朗19日一度暫停進出伊斯法 罕、首都德黑蘭等地的航班。有報道 稱,以色列發射導彈襲擊伊朗一處地 點。但伊朗官員稱,以色列使用的不

以「最後一刻 |才通知美方

本月初,以軍轟炸伊朗駐敘利亞 大使館領事部門建築,造成包括伊朗 伊斯蘭革命衛隊「聖城旅」高級指揮 官在內十多人死亡,地區緊張局勢迅 速升級。14日,伊朗首次直接空襲以 色列本土,以色列威脅要進行報復。 路透社19日援引3名消息人士稱,當 天以色列對伊朗發動襲擊,以方提前 通知了美國,但美國並未參與其中。 意大利外長塔亞尼透露,美國在19日 舉行的七國集團(G7)外長會上 說,美方直到「最後一刻|才收到以 色列關於在伊朗實施無人機襲擊的信

伊斯法罕對伊朗核計劃至關重 要,當地有多處核設施,包括納茲坦 鈾濃縮工廠。CNN援引一名美國高級 官員稱,以方告知美國,此次襲擊意 在「有限度 | 打擊伊朗軍事目標,並 非針對伊朗核設施和平民目標。伊朗 媒體在襲擊發生後表示,伊斯法罕省 目前一切正常,核設施「完好無

▶以色列19日 對伊朗發動無 人機襲擊。圖 為以色列士兵 使用小型無人

法新社



美警闖哥倫比亞大學校園 拘逾百撐巴示威者

來源:《金融時報》、《衛報》

時報》報道:美國紐約警方於18日進入 哥倫比亞大學校園,驅趕支持巴勒斯坦

的示威者,並逮捕逾百人。17日, 示威者在校園內搭建帳篷組成「加 沙團結營地一,抗議以色列在加沙 地帶的軍事行動。哥倫比亞大學校 長沙菲克在美國國會眾議院委員會 關於「校園反猶主義」的聽證會上 表態,承諾會兼顧學生安全與言論 自由,隨後授權警方採取行動。

沙菲克稱,校園因巴以衝突而 分裂,示威活動中出現了反猶主義 的煽動性言論。基於安全考慮,校 方決定進行「清場」,並在前一晚 向參加示威的學生發出書面警告, 要求他們在105分鐘內撤離,否則

【 大公報訊 】綜合路透社、 《 紐約 將面臨停學處分。 警方表示,被拘捕的 暴力或受傷事件。 示威者面臨「非法侵入|指控,其中兩 人還涉嫌妨礙公務。整個過程中未發生



▲支持巴勒斯坦的示威者18日在哥倫比亞大學校 門外與紐約警方對峙。

三名學生因參加營地抗議而被停

學,包括巴納德學院的新生伊克巴爾、 大三學生迪努,以及明尼蘇達州民 主黨眾議員奧馬爾的女兒希爾西。 有消息稱,哥大示威人群遭到「化 學襲擊 | 。 奧馬爾17日就此事向沙 菲克提問,後者回答說已聯繫遇襲 學生,警方正在調查此事。抗議組 織者表示,希爾西是被潑灑「有臭 味化學物質 | 的學生之一。

> 谷歌公司解僱了28名參與靜坐 示威的員工。這些員工反對谷歌與 以色列政府簽訂價值12億美元的合 同,該合同涉及提供雲計算和人工 智能(AI)服務。谷歌聲稱,該合 同與情報活動無關。

▲美國常駐聯合國副代表伍德18日否決巴勒斯



勒斯坦民 衆18日檢 查被以軍 炸毁的居 民樓。 路透社

▼加沙巴

美國一票否決巴勒斯坦「入聯」申請

【大公報訊】據新華社報道:美國 18日在聯合國安理會否決了一項關於巴 勒斯坦申請成為聯合國正式會員國的決 議草案。巴勒斯坦總統府批評美國的否 決是「不公平、不道德且無理的」,違 背國際社會意願。中國常駐聯合國代表 傅聰表示,由於美國的否決,巴勒斯坦 人民幾十年的夢想被無情擊碎。中方對 美國的決定感到十分失望。

安理會18日對一項建議聯合國大會 批准「巴勒斯坦國成為聯合國會員國」

的決議草案進行投票。15個安理會成員 國中,12個投了贊成票,英國和瑞士棄 權,美國反對。由於常任理事國美國行 使否決權,草案未能通過。巴勒斯坦總 統府18日晚發表聲明,指出美國在巴以 問題上言行不一,一方面聲稱支持「兩 國方案」,另一方面卻動用否決權阻止 實施這一方案。俄羅斯常駐聯合國代表 涅邊賈說,投票結果說明美國處於「完 全孤立狀態 | 。

美國常駐聯合國副代表伍德聲稱,

美方否決該草案是因為巴勒斯坦是否符 合加入聯合國的標準「還有一些懸而未 決的問題 ▷傅聰說,有關國家暗示巴勒 斯坦是否「愛好和平|還是個問題,這 樣的指控對於飽受被佔領之苦的巴勒斯 坦人民來說,不啻於在傷口上撒鹽,是 極大的侮辱。在以色列方面越來越明確 拒絕「兩國方案 | 的情況下,由聯合國 接納巴勒斯坦國成為正式會員國,可以 讓巴勒斯坦享有同以色列平等的地位, 將有助於為恢復巴以談判創造條件。